

人民政协报



2022年11月23日 星期三

农历壬寅年十月三十 第9370期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

就印尼遭受地震灾害

习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京11月22日电 11月22日,国家主席习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平表示,惊悉印尼遭受地震灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在佐科总统和印尼政府领导下,灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。

亡和财产损失,我代表中国政府和中国人民,对遇难者表示哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在佐科总统和印尼政府领导下,灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。

明时代之大势,行天下之大道

这是中国特色大国外交的恢宏篇章,是新时代中国同世界相互交融相互成就的生动实践。

2022年11月14日至19日,国家主席习近平应邀赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会、赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国

进行访问。6天5夜,30多场活动,从运筹多边外交,到引领双边关系;从密切大国互动,到深化互利合作;从阐释中国之治,到回答世界之问……身处世界百年未有之大变局,面对变乱交织的国际形势,中国发出团结合作、共创未来的时代强音,为促进亚太和世界繁荣发展、推动人类文明

进步注入强大信心和力量。

此访是党的二十大胜利闭幕后我国最高领导人首次出访,是习近平新时代中国特色社会主义思想的成功实践,是“两个确立”的决定性意义在外交舞台上的生动展现,具有重大而深远的意义。(据新华社电 详见人民政协网)

习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许,河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,河南等地接连发生火灾等安

全生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!要全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严肃追究责任。临近年终岁尾,统筹发展和安全各项工作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上,压实安全生产责任,

全面排查整治各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示,应急管理部等相关部门已派出工作组赴河南指导救援工作,河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

白塔岭的“夕阳红”绚烂又多彩

本报记者 鲍蔓华

新时代 新征程 新伟业

浙江的初冬有些清冷,但杭州市上城区南星街道白塔岭社区的邻里服务中心一早就传来阵阵歌声和欢声笑语,开启了社区老人一天的好心情。

上午10点半,白塔人家小区武奶奶家,隔壁楼61岁的冯阿姨带着热腾腾的爱心午餐来与武奶奶闲话家常,“您快吃,还热着。”餐盒里面是炒白菜、萝卜丝烩豆腐干。88岁的武奶奶原先因行动不便,三餐都是蔬菜和米饭电饭锅煮一下,没想到现在能

吃上这样的营养午餐。送餐的冯阿姨也是满心欢喜,“我每天来给她送餐,她看到我就特别亲切。”

“给未来的我送一次爱心餐”是南星街道推出的志愿服务项目。送餐的志愿者年龄在六七十岁,送餐对象都是八九十岁高龄、独居孤寡等困难老人。想到未来的自己也能如此从容,冯阿姨觉得当个志愿者照顾老人特别有意义。

生活在白塔岭有滋有味有温度是社区老人的共识。位于钱塘江畔的白

塔岭社区,因立有始建于五代吴越末期的白塔而得名,辖区内民风淳朴,互敬互爱,颇具古代礼仪之风。

老龄化社会加速发展,南星街道早在思考如何破局,积极探索为老志愿服务精准触达机制,结合志愿浙江“时间银行”数字化应用场景,试点“时间银行”实践基地,构建“阵地+志愿服务”养老服务模式,打造了“互助+养老”志愿服务品牌。先试先行的白塔岭社区的老人从“养老”到“享老”,实现了不离家、不离亲、不离周边熟悉环境就能幸福养老的美好愿望。

党的二十大报告提出推动实现全体老年人享有基本养老服务。“时间银行”的运行破解老龄化群体养老难题开辟新思路。(下转3版)

石泰峰在走访各民主党派中央和全国工商联时强调

深入学习宣传贯彻中共二十大精神 推动新时代统一战线和多党合作事业发展

本报讯(记者 孙全斌)近日,中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰分别走访各民主党派中央和全国工商联机关,同各民主党派中央和全国工商联的领导机构成员座谈并讲话。他强调,要深入学习贯彻中共二十大精神,坚持好发展好完善好中国新型政党制度,支持民主党派更好履行参政议政职能,推动新时代统一战线和多党合作事业健康发展。

民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉等分别介绍了本党派主要情况和近年来工作,并就推进新时代多党合作事业发展

提出意见建议。他们一致表示,要深入学习贯彻中共二十大精神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,充分发挥自身特色优势,认真履行中国特色社会主义参政议政职能,扎实推进自身建设,为夺取中国特色社会主义新胜利而团结奋斗。

石泰峰指出,近年来,各民主党派始终不渝坚持中国共产党的领导,充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛等优势,积极开展参政议政、民主监督,参加中国共产党领导的政治协商,为推进国家各项事业发展作出了重要贡献。希望各民主党派把思想和行动统一到中共二十大精神上来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记

关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真做好换届各项工作,积极发挥参政议政作用,为中国特色社会主义建设贡献智慧和力量。

全国工商联主席高云龙介绍了全国工商联的情况和近年来工作。石泰峰希望全国工商联围绕促进“两个健康”工作主题,加强民营经济人士思想政治引领,及时传递党和政府支持民营经济发展的声音,帮助民营企业解决实际困难,推动营造良好发展环境,积极推动民营经济高质量发展。

陈晓光、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿等参加座谈。

本报讯(记者 吕巍)政协第十三届全国委员会第八十一次主席会议22日在京召开。全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议听取了关于政协第十三届全国委员会履职情况统计分析报告。汪洋指出,十三届全国政协认真贯彻落实习近平总书记关于加强委员队伍建设的指示精神,多措并举发挥委员主体作用、强化委员责任担当,委员履职责任意识进一步强化,履职能力进一步增强,委员队伍面貌焕然一新,展现出新时代新样子。要切实结合政协工作实际贯彻落实中共二十大精神,探索和完善科学合理的指标体系,更加客观全面地分析评价委员履职情况,为更好发挥委员在界别群众中的代表作用、提高履职效能提供科学支撑。

会议听取了全国政协社会和法制委员会、民族和宗教委员会、港澳台侨委员会、外事委员会、文化文史和学习委员会关于民主监督工作的汇报,审议通过了《关于加快推进居家和社区适老化改造的民主监督报告》《关于加强干部教育铸牢中华民族共同体意识的民主监督报告》《关于粤港澳大湾区构建具有国际竞争力的现代产业体系的民主监督报告》《关于西部地区(四川、云南)落实“十四五”规划对外开放重大举措情况的民主监督报告》《关于推动公共文化数字化建设的民主监督报告》。

汪洋指出,十三届全国政协连续两年围绕“十四五”规划实施开展民主监督,主席会议专门听取各专委会民主监督工作情况汇报,研究重点监督意见,是加强和改进人民政协民主

监督工作的重要举措,既为推动党和国家有关重大决策部署落地落实发挥了积极作用,也使委员们在监督过程中看到了变化、受到了教育、凝聚了共识。全国政协要认真学习贯彻中共二十大关于加强人民政协民主监督的新部署新要求,把准协商监督的性质定位,不断提高民主监督能力和水平,更好发挥人民政协作为专门协商机构在国家治理中的重要作用。

主席会议还举行了2022年第四次集体学习,全国政协常委、中国科学院副院长高鸿钧应邀作题为“推进科普工作,提升全民科学素质”的辅导报告。

全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、邵鸿、高云龙出席会议。

黄炎培职业教育思想研究会2022学术年会举行

郝明金出席并讲话

业教育高质量发展,一方面要着眼于平民教育,解决好职业院校学生就业“量”的问题,让每一位学生掌握一技之长、获得有尊严的工作、为家庭创造幸福。另一方面,要着眼于科学教育,解决好职业院校学生就业“质”的问题。当前,世界百年未有

之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展,产业转型升级、生产方式变革、新旧职业更迭将成为常态。职业教育需要始终坚持“用科学来解决职业教育问题”,坚持面向就业推进教师、教材、教法“三教”改革。(下转2版)

刘奇葆出席第二届中欧二轨高级别视频对话会议并致辞

力、释放合作潜力、激发交流活力、共聚聚欧合力,推动中欧关系不断取得新进展。

欧洲理事会前主席范龙佩等中欧双方20余名政治、经济和学术界高级别代表参会。

2022中国(浙江)中非经贸论坛暨中非文化交流周开幕

高云龙视频讲话

本报讯(记者 吴志红)11月21日,2022中国(浙江)中非经贸论坛暨中非文化交流周开幕式在金华举办。本次论坛以“民心相通 文化互鉴 合作共赢”为主题。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙以视频方式出席并讲话。

高云龙指出,中非友好源远流长,中国人民始终同非洲人民同呼吸、共命运、同心相向、守望相助,走出了一条特色鲜

明的合作共赢之路。

高云龙强调,中国共产党第二十次全国代表大会的召开不仅对中国产生深远影响,也为世界各国携手应对挑战、实现共同发展注入动力。他深化中非合作提出建议:一是坚持创新引领,开辟中非经贸合作高质量发展新境界;二是促进人文交流,进一步厚植中非人民友谊根基;(下转2版)

为全面推进中华民族伟大复兴贡献台盟力量

台盟中央主席 苏辉

中共二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记代表十九届中央委员会所作的报告,气势磅礴、催人奋进,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。学习贯彻中共二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。台盟各级组织要在全面领会、重点学习、精心组织上狠下

功夫,迅速掀起学习贯彻中共二十大精神热潮,把思想和行动统一到以习近平同志为核心的中共中央决策部署上来,用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

学习贯彻中共二十大精神,必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

中共十八大以来,习近平总书记以非凡理论勇气、卓越政治智慧、强

烈使命担当,对关系党和国家事业发展的系列重大理论和重大实践问题进行了深邃思考和科学判断,形成了习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在奋进新征程上夺取新的更大胜利。

习近平总书记在报告中指出:“必须坚持人民至上,坚持自信自立,坚持守正创新,坚持问题导向,坚持系统观念,坚持胸怀天下”。对这6条,我们

要认真学习贯彻,深入领会其中的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持运用习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,结合台盟党派特色和优势,深化全盟工作创新,增强履职尽责实效。(下转2版)